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Estadistica

(Grado Ingenieria Informatica UOC)
05.568

Contenidos:
¢ Estadistica Descriptiva. Introduccién al andlisis de datos.
¢ Probabilidad variables aleatorias.
¢ Inferencia Estadistica.
- Teorema central del limite
- Intervalos de confianza
- Contraste de Hipdtesis.
- Contraste de dos muestras.
¢ Regresion Lineal.

Evaluacidn continua
Consta de 7 pruebas de evaluacion continuada (PEC).

Las PEC 1-6 constan de dos partes:
* un ejercicio que hay que resolver con Ry entregar aparte.
¢ un cuestionario en Moodle.
Una vez abierto el cuestionario, hay 72 horas (3 dias) para cerrarlo.
Se puede realizar dos veces (abrirlos dos veces) y la nota resultante es la mejor de los dos
intentos.

En la PAC7 (o cuestionario final en Moodle) sélo habra
e un intento posible,
e adjuntar la resolucion a mano de los ejercicios (paso a paso), y
e tendréis un maximo de 2 horas y 15 minutos para realizarla.

Calificaciones:
e A: Calificacion muy buena
e B: Calificacion buena
e C+: Calificacion suficiente
e C-: Calificacion baja
e D: Calificacién muy baja

® N: No se emite calificacion

Nota final NF = 0,40 - Media Notas PEC 1-6 + 0,60- Nota PEC7

Se os dara un extra de 0.5 a los que hacéis el cuestionario inicial.
Esta nota extra se os sumara a Media Notas PEC 1-6.

Para superar la asignatura:
1) Media Notas PEC1-6 > 4
2) Nota PEC7 = 3.5
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1Moodle P1 (datos no tabulados) "]info@tuacademiafacil.com

Estadistica descriptiva
5 Formulario "oficial" UOC

Media aritmética de datos Media aritmética de datos Varianza poblacional Varianza muestral Desviacién tipica
tabulados agrupados muestral y poblacional
k k k k k
Y nix; & Z nym; % Sz —T)? Y na? Y ni(z —T)?
F= —'_}N = 2 fix: T= i_]N = ‘Z_;f:m«, &£= = ~ = ‘_11\" =g st = = N1 sp =82
B m; = marca de clase

Pregunta 1 Los siguientes datos corresponden a las notas de una asignatura de 6 estudiantes de la UOC:
Sin responder ain {5,4,4,9.6,6}.

Puntiia como 1.00 Calculad su media, desviacion estandar (poblacional) y la mediana y responded en |a forma sigulente:

¥ Marcar X = media (50% de la nota)
piegyina O, = desviacion estandar poblacional (25%)
m = mediana (25%)

Usad el punto como separador decimal (por ejemplo 2.45) y redondead a tres decimales

Respuesta:

¥= 5.66%
Oy =Nt
m=_575

Nota Frecuencia
Media aritmética: (promedio, mitjana) 3
Xi nj Xi*Ni | X" N
j=x1+le\-’|---.+xn=(5_|_L/_|,[I_I_j+é+é _ 34 4 2 )
¢ é 5 1 25 1
2 .
X 5,667 © 2
= 1 &l
Total N=6 210
Desviacién estandar muestral y poblacional: o = +/ 62 o . Vananzce

- 2 ¢
o= 10 _(ﬂ) = D =146993. .
® A
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1.2 (datos tabulados)

Pregunta 2 Dadas |as sigulentes observaciones sobre el nimero y Ia superficie de los pises de una inmobiliaria,
Sin responder atn 3
1 %y
Puntiaa coma 1,00 = 5 ?l
¥ Marcar .3 .?9 |
;-iegur".a 6 ?1
71116

]info@tuacademiafacil.com

calculad |a media, desviacion estandar (poblacional) y la mediana de la superficie de los pisos y responded en forma siguiente:

¥ = media (50%)
Oy = desviacion estandar (poblacional) (25%)
m = mediana (25%)

Usad el punto como separador decimal (ejemplo 2.45) y redondead a tres decimales,

Respuesia:
Y= %913
7,= 20.530
m=_31
Media aritmétion: & = 2=170 ™ M2 | Frecuencia| Frecuencia
N Superficie Acumulada
Xi ni Ni Xioni X2 n;
= 1830 _ clo . 93 143 P2 14 " 781 | 55451
21 * T 3 M- 4y 237 18723
16 ¥ q4s3= 94 812- 94192
Total | N=21 «— | 1830 168366

N x*n
Desviacién poblacional: o = % -x2 = f/} 0¥ 360
21

.y , N+1
Posicion de la Mediana = N 2U+1 22 _ pe

2 2

(mirar en la columna Frecuencia acumulada)
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1.3

Pregunta 3 Los siguientes datos comesponden a la cantidad de libros comprados durante el semestre anterior de 11 estudlantes de la UOC:
s (42,68, 1F.183.205.8.14)
Puntia come 1,00 Calculad la mediana y el sus cuartiles, y responded en |a sigulente forma:
¥ Marcar Q4= primer cuartil (25% de la nota de la pregunta)
pregume m = mediana (50% de la neta)
Q5= tercer cuartil (25% de la nota)
Usad &l punto como separador decimal (ejemplo 2.45) ¥ redondead atres decimales.

Respuesia;
Ql= 4
Q, m=_ 8
Q3= 4¢
X 7 3 iy 5 A 5 8 14 i 1% 20
Posicion | 12 2° 2« ye 5o 6 == ° a° 40° |11¢°
Cuartiles 01 R Q3
™M
N+1 1
Posicion de la Mediana(Q2) = —5—= M_;_ < "72 =6

Posicion del QF%. 1= Ml

4

= 3

Posiciéndelog=%.3= M+ 3 =97
LI
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1.4 Cuartiles N par

Pregunta 4

Sin rESponder ain
Puntia coma 1.00

¥ Marcar
pregunta

|info@tuacademiafacil.com

Los siguientes datos comesponden a la cantidad de libros comprados durante el semestre anterior de 10 estudiantes de la UOC:

Xy Inl
2|1
103
156

Cailculad la mediana y i08 cuartiles, y responded en la siguiente forma:

Q 1= primer cuartil (25% de la nofa de la pregunta)

m = mediana (50% de 1a nota)

Q4= tercer cuartil (25% de la nota)

Usad el punto como separador decimal (ejempilo 2.45) y redondead a tres decimales.

Respuesta.
Ql= 10
m=_15
Q3= 435

libros | Frecuencia | Frecuencia
Acumulada
Xi n; Ni
2 1 1
10 3 1+3=14
15 Le¢ =1
Total N= 40

La Mediana (Q2) de un conjunto con N par es el valor medio de las dos observaciones que ocupan el lugar mas
proximo a la Posicion de la Mediana.

} 3 }
Y 2
= 19+4 3 = A3 _ g ose
1 ’
N+1
Posicionde la Mediana = —

N+1

Posicion del Q1= - 1=

N+1

Posicion del Qs3=——.3 =

2

4

10 40 40 15
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1.5 Transformaciones ]info@tuacademiafacil.com

Pregunta 5 Supongamos gue fenemos una muestra de tamafio 101 con media 44,644, mediana 45, moda 18 y desviacion estandar 21,025
S e SpOnut n 1. 5| sumamos 30 3 todas las observaciones; entonces la nueva mediaserd (9 L) ¢Q y | la nueva mediana 35 I3 nueva moda
Pumitia coma 1,00 Le ¥ la nueva desviaclin estandar 2 L. 025
v M 2. Slmulliplicamos por 7 1odas las observaciones, enlonces fa nueva media serd 312 _Sof) la nueva mediana| 215 , |la mueva moda
ks {1 y la nueva desviacion estandar [ 14T A5
3. Sl multiplicamos por —& lodas |as observaciones, entonces la nueva media sera (-2 G;l_g(,q lanuevamediana| - 77O | la nueva
moda | —) 0¥ y la nueva desviacion estandar| (24 19D

4. 5i sumamos 35 afas 37 observaciones mas grandes o la muestra. la nueva mediana sera (L5

1. Sumamos una constante (c = 30) a todas las observaciones.
Cambio de origen. Esto equivale a desplazar todas las observaciones c unidades. Creamos una nueva variable: y = x + c.

Medida de centro X y=x+c Cambio de origen

Media x=hy cyy | y=x+c y= 44 4y +30 = ¥4 6uy
Mediana m,= k% my,=m,+c my = 4s5430=35
Moda Mo,= (3 Mo, = Mo, + ¢ Moy,= (8430 = 48
Desviacién estdndar| g,=21.025 |0, = 0y oy= 21.025

2. Multiplicamos por una constante (c = 7) todas las observaciones.
Cambio de escala. Creamos una nueva variable: y=c - x.

Medida X y=c'x Cambio de escala
Media X=by¢py |¥=c-X =44 64y. 3 - 32,508
Mediana m,= 45 my=c - m, my = Lg. 3 =345
Moda Mo,= 18 | Mo, =c - Mo, Mo, = 418 F = 126
Desviacién estandar 0,= 21,025 oy =|c| oy oy= [*|. 21,025 = 4%, {35
Coeficiente de variacion cv, = _Gx
x+C

3. Multiplicamos por una constante (c = -6) todas las observaciones.

Medida b'¢ y=c-x Cambio de escala
Media X=L4y ¢uyy | Yy=€ X Y= -¢- Ly eyy=-2c% 864
Mediana My=45 my=c - m, my= _. Ly - -2%o
Moda Moy= (3 Mo, = c - Mo, Moy=-¢,. 43 _ _ 03
Desviacion estandar | 0,=2| 025 |0y = |c| - 0y oy= (-6 . 21,025 = 126,15

4. Sumamos 35 a las 37 observaciones mds grandes de la muestra, la nueva mediana sera...

. ., , N+1
Calculamos la Posicion de la Mediana = %= qot! _ 102 = 5]
2 X

Si'sumamos 35 a las 37 observaciones mas grandes de la muestra, esto no afectara al valor de la mediana.

my=m,= 45
L T T e e
12 51¢ 101-37=642 101 °
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1.6 Muestreo, Técnicas M

Pregunia 6 Imaginemos que queremos estudiar cual es ia beblda favorita de los nadadores federados. Completad 1as sigulentes frases
L reaponder Bun
Sl tenemos una lisla de los
nadadores federados y enviamos
¥ M un coiren a los 30 primeros de la
pregunn lista

Punkiia cama 0,50
Elegli.. Wo edamos thacendw vn M. cleado (¢

U ejemplo de muesiro por cuolas A o
Elegir...

o g \OO 5, ‘3 100 Muxer\e/)

Si seleccionamos 5 comarcas al

azar y despuss seleccionamos 53

nadadores federadas de esias

comarcas

Elegir.. M. ?o( (mﬂ]o\mcrao\f)

Si asignamos un nimerno a cada
una de los N nadadores federados,
ESCOgemas un nimero al azar Ay i .
Eleqir, - -
@ partir de ésle vamos escogiendo = M- it ¢t cna 'l'\ (o)
los de I3 forma A+x[N%] donde k
es el tamaiio de la muestira

Elegir... v

no estamos haciendo un muestreo aleatorio
estamos haciendo un muestreo sistematico
estaremos haciendo un muestreo por conglomerados
- enviar entrevistadores hasta que encontremos 100 mujeres y 200 hombres entre los nadadores federados
estamos haciendo un muestreo aleatorio simple no sistematico

Muestreo Propiedades

Aleatorio simple ¢ Todos los individuos tienen la misma probabilidad de formar parte de la muestra.
e Seleccién de los individuos uno a uno y con reposicion (siempre sobre el total de la poblacidn).

Aleatorio simple ¢ Se numeran los individuos de la poblacién.
usando tablas de ¢ El primero individuo de la muestra se selecciona al azar, los siguientes, a partir de la tabla.
digitos aleatorios

Sistematico ¢ Se numeran los N individuos de la poblacién.
e El primero individuo de la muestra de tamafio k se selecciona a partir del calculo

N .
[F] = Parte entera del cociente.
e Los siguientes, a intervalos fijos.

Estratificado e La poblacidn es dividida en Estratos (grupos disjuntos homogéneos con caracteristicas distintivas).
¢ Se hace un muestreo aleatorio simple en cada estrato.
¢ En la muestra se conserva la proporcidn que cada estrato representa en la poblacién.

Por Conglomerados | * Los Conglomerados son unidades(fisicas o geograficas) cada uno de los cuales representa la
heterogeneidad de la poblacién.

e Se selecciona una muestra de conglomerados y a su vez se escogen, al azar, individuos de cada uno de
los conglomerados.

Polietapico Se aplica la estratificacion a los conglomerados.

Por cuotas e Se categorizan los individuos de la poblacién
e La proporcion de individuos de cada categoria en la muestra es equivalente a la proporcion de esa
categoria en la poblacién. El entrevistador selecciona individuos hasta cubrir las cuotas.
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